
 
 
Výukový materiál v rámci projektu OPVK 1.5 Peníze středním školám 
 
Číslo projektu:  CZ.1.07/1.5.00/34.0883  
Název projektu:  Rozvoj vzdělanosti 
Číslo šablony:     V/2 
Datum vytvoření:             12. 2. 2013 
Autor:               Ing. Hana Andrejková 
Určeno pro předmět:           Účetnictví 
Tematická oblast:             Účtování o krátkodobém finančním majetku  
a krátkodobých úvěrech na syntetických účtech 
Obor vzdělání:   Podnikání (64-41-L/51) 1. ročník 
Název výukového materiálu: pracovní list Ceniny – účtování inventarizačních rozdílů 
Popis využití: pracovní list slouží k prohlubování a upevňování učiva 
Čas: 15 minut 
 
Ceniny – účtování inventarizačních rozdílů 
 
Hodnocení: 1 bod za každou správně zaúčtovanou operaci (Příklad č. 1) a dva body  
  za správně zapsanou a zaúčtovanou operaci (Příklad č. 2) 

23  
 
Úkol:  zaúčtujte do deníku následující účetní případy, účetní jednotka je plátcem DPH. 
 
 
Příklad č. 1 
 
 

Číslo 
operace 

Doklad Text Kč MD D 

1. VÚD Při inventarizaci byl zjištěn přebytek 
u kolků 

 
100 

  

2. VÚD Mimořádnou inventarizací bylo zjištěno 
odcizení dálničních známek 

 
3.000 

  

3. VÚD Inventarizací byl zjištěn přebytek 
u poštovních známek 

 
30 

  

4. VÚD Inventarizací byl zjištěn schodek 
u telefonních karet 

 
400 

  

5. VÚD Inventarizací bylo zjištěno propadnutí 
stravenek pro zaměstnance vinou 
zodpovědného pracovníka 

 
 

1.800 

  

6. VÚD Zodpovědnému zaměstnanci byl 
předepsán k úhradě schodek 
u telefonních karet 

 
 

400 
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Číslo 
operace 

Doklad Text Kč MD D 

7. VÚD Zodpovědnému zaměstnanci byla 
k úhradě předepsána náhrada propadlých 
stravenek 

 
 

1.800 

  

8. PPD Zaměstnanec uhradil schodek 
u telefonních karet hotově 

 
400 

  

9. VUD Náhrada za propadlé stravenky byla 
zodpovědnému zaměstnanci sražena 
ze mzdy 

 
 

1.800 

  

 
 
Příklad č. 2 
 
Do deníku zapište a zaúčtujte následující účetní operace V prosinci proběhla inventarizace 
cenin a byly zjištěny tyto inventarizační rozdíly: 

o přebytek u stravenek        90 Kč 
o schodek u kolků      150 Kč 
o schodek u dálničních známek 1.500 Kč 

Schodek u kolků byl předepsán k úhradě zodpovědnému zaměstnanci, který ho uhradil hotově 
na základě příjmového pokladního dokladu. Schodek u dálničních známek byl předepsán také 
k úhradě zodpovědnému zaměstnanci, jeho úhrada byla provedena srážkou ze mzdy. 
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operace 

Doklad Text Kč MD D 
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